
正态分布 
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引例 

小麦的亩产量 新建楼盘的销售价格 精密仪器的测量误差 



引例 

火车的运行速度 炮弹的落点位置 
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定义：如果连续型随机变量X的密度函数为 

其中μ，σ 为参数，称这个随机变量X 服从正态分布(高斯分
布)，记为 2~ ( , ), 0X N    

德国数学家Gauss 



密度函数的典型特征： 
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密度函数曲线图 
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当 μ = 0, σ = 1 时，记密度函数为 

~ (0,1). ( ).X N x则 它是标准正态分布，分布函数记为
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密度函数与分布函数具有关系： ( ) ( )
x

F x f t dt


 

F(x)的几何特征： 
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S形曲线 

拐点 



计算概率的步骤： 

（1）标准化 

（2）查表计算 
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(2) 0.9772, 第二步，查表 计算得到概率值0.9544
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问若有剩余70分钟，应走哪条路线？如果还有剩余65分

钟，情况又如何呢？ 

始点 火车站 市区路程短，但交通拥挤，所需时间X1~N(50,100) 

郊区路程长，但意外阻塞少，所需时间X2~N(60,16) 

例 



1{0 70}P X 

第一，如果有剩余70分钟 

通过市区能及时乘火车的概率为 

通过郊区能及时乘火车的概率为 

2{0 70}P X 

分析 
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第二，如果有剩余65分钟 

同理计算 
1

2

{0 65} 0.9332

{0 65} 0.8944
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，

结论：若有70分钟可用，应选择通过郊区的路线；如果有65
分钟可用应选择通过市区的路线。 

分析 



正态分布的应用非常广泛。 
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为研究Φ85mm钢材的抗张力，试验测得76个数据             (kg/cm²) 
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抗张力测量数据 

数据分布直方图 

数据分布 
正态密度曲线？ 



小结 

（1）正态分布的密度特征 

（2）标准化变换 

（3）计算概率 


